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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz vom 04.11.2025 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Lüderitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 04.11.2025 

Sitzungsdauer: 19:00 – 20:10 Uhr 

Sitzungsort: Mehrzweckraum der Turnhalle, 
Tangermünder Straße 43 in Groß 
Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Edith Braun    Jeanette Linsdorf 
Vorsitzende    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Arne Fischer   
Herr Jörg Franz   
Frau Silke Hünemörder   
Herr Gerald Otto   
Herr Mathias Sprunk   
Herr Andreas Stute   

Ortsbürgermeister 
Frau Edith Braun   

Protokollführer 
Frau Jeanette Linsdorf   
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz vom 04.11.2025 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz der EGem Stadt Tangerhütte 
am Dienstag, 04.11.2025, 19:00 Uhr im Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder Straße 43 in 
Groß Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung 

  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
sowie der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 

 

  2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss 
der Tagesordnung 
 

 

  3. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 07.10.2025 
 

 

  4. Einwohnerfragestunde  

  5. Informationen der Ortsbürgermeisterin zu Ortschaftsangelegenheiten  

  6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

   Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz vom 04.11.2025 

Öffentlicher Teil 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
Die Ortsbürgermeisterin (OBM) eröffnet die Sitzung, begrüßt die Ortschaftsräte (OR) und stellt die 
ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
 
TOP 2: Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Ta-

gesordnung 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung (TO). Die TO wird einstimmig beschlossen. 
 
TOP 3: Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 07.10.2025 
Der Ortschaftsrat (OR) beanstandet die von der Verwaltung vorgenommenen Schwärzungen in der 
Niederschrift (NS) der Sitzung des OR und verlangt die Ausgabe der vollständigen Niederschrift. 
Herr Sprunk verweist dazu auf §58 KVG LSA (Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-
Anhalt). 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 07.10.2025 wird einstimmig beschlossen. 
Abstimmungsergebnis: 7 x Ja, 0 x Nein, 0 x Enthaltung 
 
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
entfällt 
 
TOP 5: Informationen der Ortsbürgermeisterin zu Ortschaftsangelegenheiten 
Frau Braun berichtet über: 
­ Sitzung Hauptausschuss (HA) 
­ Stadtrat-Gesprächsrunde mit Landrat 
­ Antrag Wiederherstellung des alten Zustandes der Schülerbeförderung, wie vor Einführung des 

„Tango-Systems“ 
­ OBM sind durch Verwaltung informiert worden, dass Meldungen zu Problemen in den Ortsteilen, 

wie defekte Straßenbeleuchtung usw., digital erfolgen sollen 
­ Haushalt 2026: keine §7-Mittel zur Verfügung: Mit den finanziellen Mitteln ist keine Unterstüt-

zung von Veranstaltungen / Jubiläen möglich 
­ Anträge durch Sportverein und OBM gestellt an unterschiedliche Institutionen auf Fördermittel 

bzw. Spenden (für Tribüne Sportplatz, Festplatz am alten Heizhaus, Fassade Mehrzweckräume 
usw.)  

 
TOP 6: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Die Mitglieder des OR kritisieren, dass für die Mehrzweckräume und Sporthalle noch kein Internet-
zugang realisiert wurde.  
Der OR fordert den Zugang zum Internet über das vorhandene WLAN-Netz im Schulgebäude zu 
ermöglichen. 
 
Die OBM schließt den öffentlichen Teil und eröffnet die nicht öffentliche Sitzung. 
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz vom 04.11.2025 

Öffentlicher Teil 
TOP 9: Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Die OBM stellt die Öffentlichkeit wieder her und schließt die Sitzung 20.10 Uhr. 
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